



## Referat fra Forskningslederforum (FLF)

**Tid:** Torsdag 27.5.2010 kl 13-16

**Til stede:**

*Forskningsledere:* Lars Lien, Karin Lødrup Carlsen, Per Morten Sandset, Guttorm Haraldsen,  
*Øvrige:* Frode Vartdal (FV), Knut Dahl-Jørgensen (KDJ), Erlend B. Smeland (EBS), Randi Stene (RS), Geir Gogstad, Tomm Bernklev, Kari Kværner, Lillian Kramer-Johansen, Linda T. Helgesen (referent).  
*Inviterte:* Trond Olav Berg (TOB) (forskningsstøtte)

**Forfall:** Dag Kvale, Lars Engebretsen, Leif Gjerstad, Stein Kvaløy, Theis Tønnessen, Ulf Kongsgaard, Wenche Reed, Torbjørn Rognes (Institutt for informatikk, UiO)

| Sak                          |                                                                                            | Sentrale diskusjonspunkter                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   | Konklusjon/ oppfølging                                                                                                                                                                                               | Ansvarlig / frist          |
|------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------|
| 2010/009<br>Ansvarlig:<br>FV | Godkjenning av referat                                                                     |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              | Godkjent uten merknader                                                                                                                                                                                              |                            |
| 2010/010<br>Ansvarlig:<br>FV | Godkjenning av revidert mandat for forskningslederforum<br><i>Vedlegg: revidert mandat</i> | - Innspill på flere punkter, bl.a. ønske om fokus på "operative" problemstillinger og utveksling av ideer.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   | FV justerer mandatet. Gjenopptas på neste møte for endelig godkjenning.                                                                                                                                              | <b>FV 24. juni</b>         |
| 2010/011<br>Ansvarlig:<br>FV | Orienteringssaker<br><i>Vedlegg: Utkast til samordningsplan</i>                            | - <i>Strategisk plan ved MedFak:</i> Kommer på høring til fagmiljøene.<br><br>- <i>Økonomisk status Klinmed:</i> FV orienterte om budsjett for Klinmed. Budsjetterer med minus 3,5 mill i driftsresultat i 2010. Tiltak for innsparinger må drøftes i FLF. Styringsdata (inkl. undervisningsregnskap) kommer snart for alle klinikker.<br><br>Innspill: Reduksjon av timeantall for professor II, som ble vedtatt av fakultetet for halvannet år siden, ble nylig gjort kjent for forskningslederne.<br><br>Innspill: Uklarheter om f.leders rolle vis-a-vis undervisningsleder. FV: U.leder | Budsjettpresentasjonen legges ut til alle f.ledere<br><br>Informasjon om timesatsene for PII sendes ut til f.lederne.<br><br>U.regnskapet vil hjelpe FLF å se hvordan u.ressurser kan reforderes i hele instituttet. | <b>FV</b><br><br><b>FV</b> |

| Sak                                      |                                                                                                         | Sentrale diskusjonspunkter                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        | Konklusjon/ oppfølging                                                                                                                                                                                                                                                                         | Ansvarlig / frist                                    |
|------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------|
|                                          |                                                                                                         | <p>har ansvar for fordelingen av undervisningen i fagmiljøene (operative aspekter). F.leder har ansvar for de strategiske aspektene ved u. Semesterutvalgene går som før.</p> <p>Innspill: FLF bør diskutere Aker. KDJ: Det er opprettet et utvalg der Aker diskuteres. De fleste ønsker å beholde stillinger/undervisning i OUS. Manglende romkapasitet er en problemstilling.</p> <p>- <i>Samordningsplan UiO-HSØ-OUS</i>: FV gikk gjennom status. Det skal opprettes arbeidsgrupper med medl. fra både UiO og OUS på hvert enkelt samarbeidsområde.</p> <p>Arealavtaler skal lages for hele OUS etter modell fra RH (netto andel UiO-arealer, ikke spesifikke arealer). Det må avklares hvem som skal betale innredningen.</p> <p>Innspill: Det bør opprettes et felles kjernefasilitetsutvalg, for å samordne søknader til NFR om utstyr.</p> | <p>Saken gjenopptas i FLF på et senere tidspunkt.</p> <p>Plan over UiO-arealer ved OUS sendes ut til f.lederne, sammen med rapport fra Arealprosjektet.</p> <p>EBS snakker med Sejersted.</p>                                                                                                  | <p><b>EBS</b></p> <p><b>FV</b></p> <p><b>EBS</b></p> |
| <p><b>2010/012</b><br/>Ansvarlig: FV</p> | <p>Vitenskapelige stillinger: godkjenning av utlysning<br/><i>Vedlegg: Forespørsel om utlysning</i></p> | <p>Kritikk mot å behandle nye akademiske stillinger i FLF. Kvartalsvise oversikter foreslått som et alternativ. FV og EBS samstemte om viktigheten av å bruke forumet til å etablere enhetlige rutiner; det er behov for samkjøring både på tvers av gamle UiO-enheter, og mellom Klinmed og OUS. Prinsipielle diskusjoner skal tas i forumet.</p> <p>Delegering av myndighet i tilsettingsaker diskuteres med fakultetsledelsen.</p> <p>Stillingsstruktur: Må samkjøres. Prinsipper for stillingsbrøker, driftsmidler, tid til forskning etc</p>                                                                                                                                                                                                                                                                                                 | <p>Rutinene for behandling av kommende akademiske stillinger i FLF må bli oversiktlige og strukturerte. Tidsfrister og saksgang må tydeliggjøres.</p> <p>Når god, enhetlig praksis er etablert, kan forumet vurdere å avvikle behandlingen i FLF.</p> <p>EBS følger opp saken opp mot OUS.</p> | <p><b>RS</b><br/><b>24. juni</b></p>                 |

| Sak                                        |                                                                                                                                        | Sentrale diskusjonspunkter                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              | Konklusjon/ oppfølging                                                                                                                                                                                                                                                               | Ansvarlig / frist  |
|--------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------|
|                                            |                                                                                                                                        | bør bli felles for hele OUS/Klinmed – men dyktige forskere må prioriteres.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              |                                                                                                                                                                                                                                                                                      |                    |
| <b>2010/013</b><br>Ansvarlig:<br>FV        | Retningslinjer for fordeling i klinikkene av driftsmidler fra UiO                                                                      | Driftsmidler fordeles til hver enkelt klinikk ut ifra bestemte kriterier, som fordeler videre etter eget ønske. Svært ulik praksis. Øremerkede midler går direkte til mottaker. Noen ulike modeller:<br>- Dele ut til de som ikke får noe andre steder, via intern utlysning<br>- Ta hensyn i 2010 til at mange har forventet driftsmidler som før<br>- KDJ: Midlene er først og fremst tenkt til løpende utgifter, driftsutgifter, konferanser etc, ikke forlengelse av stillinger.<br><br>Innspill: Misnøye med forrige rundes tildeling av stipendiater og postdocs. | F.lederne oppfordres til å kommunisere med hverandre om hvilke modeller de velger, og erfaringer med disse. FLF bør vurdere å utarbeide felles retningslinjer for bruk av disse midlene. Saken må følges opp.<br><br>FLF involveres neste gang.                                      | <b>FV</b>          |
| <b>2010/014</b><br>Ansvarlig:<br>R. Stene  | Organisasjonsprosjekt et Klinmed                                                                                                       | Presentasjon ble avlyst pga tidsnød. Drøftinger angående Klinmed-strukturen er på gang i de ulike klinikkene. Linjen for tekniske og administrative stillinger er også under diskusjon.<br>Det blir ulike modeller ved ulike klinikker pga mangfoldet.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  | Forslag til organisasjonsstruktur presenteres i neste møte.                                                                                                                                                                                                                          | <b>RS 24. juni</b> |
| <b>2010/015</b><br>Ansvarlig:<br>EBS       | 2. utkast til forskningsstrategi<br>Vedlegg: Notat til ledermøte OUS                                                                   | 2. utkast ble godt mottatt på OUS' ledermøte. Skal på høring i klinikkens forskningsutvalg før behandling i styret.<br>Konkretisering av målene er viktig.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              |                                                                                                                                                                                                                                                                                      |                    |
| <b>2010/016</b><br>Ansvarlig:<br>T.O. Berg | Publikasjonsdatabasen <a href="http://www.publika.no">www.publika.no</a> og tertialvise rapporteringsparametre forskning og innovasjon | TOB viste ulike funksjonaliteter ved Publika. Tilgjengelig nå i hele OUS, på både OUS- og UiO-PC. Ved hjemmekontor: Ta kontakt med Rognes ( <a href="mailto:torognes@ifi.uio.no">torognes@ifi.uio.no</a> ).<br><br>Pga problemer med registrering av forskere i Publika, skal registreringen kvalitetssikres i FLF neste gang.<br><br>Innspill: et problem at dagens                                                                                                                                                                                                    | Klinikkene må kvalitetssikre klinikk- og avdelingsvise oversikter. TOB tar kontakt med f.lederne. Feil og mangler rapporteres til TOB ( <a href="mailto:trond.olav.berg@rr-research.no">trond.olav.berg@rr-research.no</a> ).<br>TOB undersøker mulighet for merking av UiO-ansatte. | <b>EBS</b>         |

| Sak                                  |                                    | Sentrale diskusjonspunkter                                                                                                                  | Konklusjon/ oppfølging                                                                | Ansvarlig / frist |
|--------------------------------------|------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|
|                                      |                                    | nasjonale poengberegningssystem system ikke stimulerer til samarbeid på tvers av sykehus – gjelder særlig veiledning av Ph.D. ved andre HF. | EBS tar saken videre                                                                  |                   |
| <b>2010/017</b><br>Ansvarlig:<br>EBS | Orienteringssaker<br>direktør FoU: | <i>Raskt gjennomgått, refereres ikke. Se innkallingen for temaer.</i>                                                                       |                                                                                       |                   |
| <b>2010/018</b><br>Eventuelt         | Møteplan for høsten<br>2010        | F.lederne må sette av tiden til<br>FLF.                                                                                                     | Sender ut forslag til<br>møteplan.<br>Mål i løpet av 2010: kutte<br>ned til to timer. |                   |

**Siste møte i Forskningslederforum før sommeren er  
TORSDAG 24. JUNI KL 13-16**